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Назначение продукта

«Электронный работодатель» - программное обеспечение (ПО), направленное на реализацию предоставления государственных услуг в электронном виде. Использование данного программного обеспечения позволит организациям-работодателям предоставлять в службу занятости населения следующую информацию по защищенным каналам связи, «не выходя из офиса»: 

· Заявление – анкету на предоставление государственной услуги; 

· Сведения о потребности в работниках; 

· Сведения об отсутствии потребности в работниках;

· Сведения о планируемом привлечении иностранных работников; 

· Уведомления о привлечении иностранных работников; 

· Сведения о высвобождении работников; 

· Сведения о составе и перспективной потребности кадров; 

· Сведения о неполной занятости; 

· Отчет по квотированию. 

 Электронный документооборот повысит качество Общероссийского банка вакансий http://www.trudvsem.ru/, формируемомого на основе сведений всех центров занятости населения Российской Федерации. 

ПО «Электронный работодатель» интегрировано с системой Контур-Экстерн, обеспечивающей электронное взаимодействие организаций со службой занятости населения:
· передачу подготовленных сведений по каналам спецоператора связи;
· получение подтверждения доставки переданных отчетов – фиксация факта и времени предоставления;

· ведение реестра созданных и отправленных документов.
«Контур-Экстерн» — крупнейшая по охвату абонентов в России система электронной отчетности организаций во все государственные контролирующие органы, разработанная федеральной IT-компанией СКБ Контур. Постоянно растущая клиентская база системы насчитывает более 900 000 абонентов и более 1 000 налоговых инспекций во всех регионах Российской Федерации. 

В развитии системы «Контур-Экстерн» помимо службы занятости населения участвуют государственные контролирующие органы — инспекции по налогам и сборам, отделения Пенсионного фонда, отделения Росстата.
«Электронный работодатель» также интегрирован с известным продуктом НПК «КАТАРСИС» - Программным Комплексом «КАТАРСИС». 

ПК «КАТАРСИС» - многофункциональная система содействия трудоустройству граждан, начисления и выплаты пособий по безработице и решения других задач, стоящих перед службой занятости населения. Эксплуатируется в службах занятости 67 субъектов Российской Федерации. В ПК «КАТАРСИС» реализован импорт сведений, сформированных в системе «Электронный работодатель» 

Таким образом, эти системы дополняют друг друга и, в совокупности, обеспечивают государственную службу занятости населения полноценным инструментом электронного документооборота. 


Обработка информации в службе занятости населения
Для службы занятости населения процесс электронного взаимодействия максимально автоматизирован. В ПК «Катарсис» добавлен интерфейс для приема информации, поступившей из системы электронного документооборота. Все сведения, содержащиеся в отчетах автоматически «раскладываются» в Программный Комплекс в соответствующие картотеки. 

Центр занятости населения имеет возможность направить в адрес организации:

· подтверждение приема документов; 

· ответ на обращение; 

· списки кандидатов на вакансию; 

· резюме соискателей.
Преимущества электронного документооборота для службы занятости населения - получение актуальных сведений по защищенным каналам связи и значительное снижение трудозатрат на их обработку.
История создания

 «Электронный работодатель» - самый «молодой» программный продукт, разработанный НПК «Катарсис». Но, несмотря на то, что стартовал он недавно – в июне 2009 года, интерес к нему уже достаточно велик. В последнее время Правительство часто говорит о необходимости оказания государственных услуг в электронном виде. Создание  электронного взаимодействия между работодателями и центрами занятости – один из шагов по реализации программы Правительства.
Как работает «Электронный работодатель»
ПО «Электронный работодатель» ориентирован на передачу информации через сеть Интернет по защищенным каналам, предоставленным спецоператорами связи с использованием электронной цифровой подписи. При этом постоянное подключение к сети не требуется, доступ в Интернет необходим только в момент отправки и получения информационных пакетов. 
При отсутствии подключения к сети Интернет на рабочем месте пользователя, занимающегося вводом данных в систему, он может обмениваться подготовленными информационными пакетами с рабочим местом, подключенным к Интернет.
Почему лучше ввести информацию в ПО «Электронный работодатель» и сформировать необходимый отчет в электронном виде, а не заполнять готовый бумажный бланк отчетной формы?  

· Ввод данных в ПО осуществляется методом выбора значений из общероссийских и ведомственных классификаторов, применяемых в службе занятости населения: общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОКПДТР), общероссийский классификатор форм собственности (ОКФС), Общероссийский классификатор организационно-правовых форм (ОКОПФ), общероссийский классификатор специальностей по образованию (ОКСО).

· Поля для ввода данных снабжены подсказками, помогая пользователю корректно заполнить формы. 

· При сохранении отчетов осуществляется ряд проверок на непротиворечивость введенной информации.

· Помимо отчетов, предназначенных для службы занятости населения, в «Электронном работодателе» можно хранить сведения, входящие в состав формы П-4 (сведения о численности, движении работников, инспользовании рабочего времени), предназначенной для передачи в Госкомстат. 

· Все отчеты можно напечатать. 

· Нет необходимости личного присутствия работодателя или его представителя в центрах занятости населения. 

Все это значительно снижает трудозатраты на ввод и передачу информации от работодателей в службу занятости населения. 

Основные функции и интерфейсные решения

Главное окно приложения

В левой части главного окна приложения размещена панель навигации, обеспечивающая легкий доступ ко всем формам приложения.
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Ввод основных реквизитов организации

При первом запуске программы на экран выводится сообщение о необходимости заполнения сведений об организации. В поля открывшейся формы последовательно вводятся все данные, которые обязаны сообщать организации-работодатели, обращающиеся с службу занятости населения: реквизиты организации, контактная информация, сведения о численности работников, предоставляемых льготах и способах размещения вакансий. 
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Указание способа размещения позволяет работодателю, предоставляющему сведения, определять, на каких ресурсах будут размещены его вакансии: в средствах массовой информации, на информационных порталах службы занятости населения региона, в общероссийском банке вакансий (http://www.trudvsem.ru/) и т.д. 

Кроме того, при вводе вакансии можно указать – отражать ли в ней контактную информацию организации, или же с кандидатами в первую очередь будет общаться служба занятости населения. 
Ввод сведений о потребности в работниках

 В списке сведений о потребности в работниках хранится оперативная информация о наличии у организации-работодателя вакантных рабочих мест. 

Сведения о потребности в работниках формируются путем создания отдельных карточек вакансий. 
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Краткое описание специализации, должностных обязанностей, требований к кандидату на вакантное рабочее место способствует более качественному подбору работников, исключает большой поток непрофильных соискателей.  

Отправка и получение информации организациями

Прошедшие проверку на непротиворичивость данные могут быть отправлены в службу занятости населения. 

Предварительно производится настройка получателей информации. Для каждого типа отчета определяется адресат – центр занятости населения, которому он будет направлен. Для сведений о потребности в работниках можно указать несколько получателей (несколько центров занятости населения или департамент службы). 
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В ответ на каждый отправленный информационный пакет приходит результат его обработки на стороне службы занятости населения. В зависимости от ответа меняется статус отчета. 

Историю статусов, описание результата обработки можно посмотреть на вкладке «Служебная информация», которая имеется в форме любого отчета:
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Системные требования

Для установки программного обеспечения «Электронный работодатель» и дальнейшей работы с ним требуется:
· Windows XP с пакетом обновления 2 (SP2) и выше, Windows Server 2003 с пакетом обновления 1 (SP1) и выше, Windows Vista (IA32);

· процессор с тактовой частотой не менее 400 МГц, оперативная память не менее 128 Мбайт;

· не менее 45 Мбайт свободного места на диске;

· подключение к сети Интернет по коммутируемым линиям связи с использованием выделенного канала либо модема со скоростью подключения не менее 9600 Бит/сек;

· система «Контур-Экстерн Лайт» версии 1.7.2 и выше;

· при установке в режиме файлового обмена Microsoft.NET Framework версии 2.0 и выше.
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Научно-производственная компания «КАТАРСИС» предлагает новую разработку:


«Электронный работодатель»


«Электронный работодатель» – это программное обеспечение, направленное на реализацию предоставления государственных услуг в электронном виде. 





Для Службы занятости населения обработки информационных пакетов, поступивших из системы электронного документооборота, максимально автоматизирован


Контроль результатов импорта через протокол


Результат импорта – актуальные сведения, полученные от работодателя


 





Особенности работы ПО «Электронный работодатель»:


Информация передается по защищенным каналам связи, предоставляемым спецопреаторами связи


Все операции с документами фиксируются в системе, история обработки документа доступна для анализа


Документы сохраняются на компьютере пользователя и доступны в любой момент


Низкий Интернет-трафик





ПО «Электронный работодатель» имеет дружественный пользовательский интерфейс: экранные формы интуитивно понятны 


Пользователь может выбрать для оформления приложения одну из подходящих графических тем


Организована служба поддержки пользователей


Версии ПО «Электронный работодатель» доступны для скачивания на сайте





В Службу занятости отправляются только данные, прошедшие проверку 


Удобная настройка списка получателей информации


Автоматическое изменение статусов отчетов в зависимости от результатов обработки 


Для каждого отчета наглядно представлена история статусов 
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